
2024. február XXXI. évfolyam 2. szám

Már a Facebookon 
is elérhetőek vagyunk!

www.facebook.com/racalmas

A Rácalmás 
Televízió adása 

 MINDEN NAP
19 órakor kezdődik.
Kísérje �gyelemmel te-
lepülésünk életét, ese-
ményeit városi tévénken 
keresztül is! A televí-
zió adása az interneten 
is megnézhető, a www. 
racalmas.hu weboldalon.

Új parkolóhelyek és út épült 
városunk központjában

Befejeződött az útépítés a Spar áruház mögött, a Venyimi út – Szent János tér – Korányi tér által határolt területen. A környező üzletek 
és a Millenniumi-tó környékének megnövekedett gépjármű-forgalma miatt az önkormányzat megbízásából aszfaltburkolatot kapott 
a Spar mögötti szakasz, ezzel párhuzamosan az áruház előtt és mögött összesen 14 új parkolóhely is létesült, valamint a tereprendezés 
nyomán megszépültek a közterületek is. A közlekedők már birtokba is vehették a megújult útszakaszt.

Meghívó  
a március 15-ei 
ünnepségre

Szeretettel és tisztelettel 
invitálom Önöket, Rácal-
más lakóit városunknak idei 
ünnepi megemlékezésre, 
amelyet március 14-én ren-
dezünk meg az 1848-1849-
es forradalom és szabadság-
harc hőseinek tiszteletére. 

A rendezvény plakátját 
lapunk utolsó oldalán ta-
lálják. 

Schrick István
polgármester

Isten éltesse a NŐKET!
„A nő az a lény, amely végletes erejében és gyengeségében:  ké-

pes elájulni, ha egy egeret vagy pókot meglát, és az élet legna-
gyobb rémületeivel sokszor rettenthetetlenül száll szembe.” 

 (Denis Diderot)
A közelgő nőnap alkalmából szeretettel köszöntöm Rá-

calmás hölgy lakóit, a lányokat, asszonyokat, nagymamákat, 
kismamákat!  Isten éltesse Őket sokáig!

Schrick István
polgármester
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Beszámolók 
és jelöltállítás

Február 15-én a műve-
lődési házban tartotta meg 
éves közgyűlését a Rácalmási 
Városvédő és Szépítő Egye-
sület. Az összejövetelen Ste-
iner Lajos elnök számolt be 
a 2023-ban elvégzett mun-
káról, valamint az idei évre 
tervezett feladatokról is 
szólt, kiemelve a környezet-
szépítő munkát, valamint 
az idei nagyrendezvényekre 
való felkészülést. A jelenlé-
vő tagság meghallgatta és el-
fogadta a 2023-as évről szó-
ló számviteli beszámolót és 
közhasznúsági jelentést, va-
lamint a felügyelőbizottság 
jelentését. Az egyesület gaz-
dálkodása minden törvényi 
kötelezettségnek megfelelt, 
így a jövőben is közhasznú 
civil szervezetként tevékeny-
kedhet tovább. Működését 
a tagok, valamint az egye-
sület céljaival egyetértők is 
támogathatják személyi jö-
vedelemadójuk 1%-ának fel-
ajánlásával, amelyről az idei 
adóbevallásnál is rendelkez-
hetünk majd, a Rácalmási 
Városvédő és Szépítő Egye-
sület megjelölésével, és 
18486496-1-07 adószámá-
nak feltüntetésével. 

A közgyűlésen a június 
9-én esedékes önkormány-
zati választásokra történő 
jelöltállításra is sor került. 

A városvédők a jelenle-
gi önkormányzati testület-
ben dolgozó képviselőknek 
szavaztak egyhangúlag bi-
zalmat továbbra is. A civil 
szervezet tehát polgármes-
terjelöltként Schrick Istvánt 
indítja a választáson, kép-
viselőjelöltjeik pedig Erős 
István, Miss István, Nagy-
né Berzai Márta, Németh 
Miklósné, Pálinkás Tiborné 
és Vizi István lesznek. 

A hivatalos napirendi 
pontok végeztével elisme-
rések átadására került sor a 
legaktívabb közösségi mun-
kát végzők számára. Ok-
levelet, emlékplakettet és 
vásárlási utalványt vehetet-
tek át azok, akik a legtöb-
bet tették idén a közös cé-
lokért. A rendezvény végén 
jelképesen felavatták a mű-
velődési ház parkjában álló, 
a szervezet 30. évfordulójá-
ra készült fa emlékoszlopot, 
a rácalmási Koszti Leven-
te alkotását. A pusztulástól 
megmentett juharfából fa-
ragott oszlop az összefogást, 
a közösség erejét jelképezi, 
rajta egy Arany János idézet 
is olvasható: 

„Legnagyobb cél pedig, itt, e 
földi létben,

Ember lenni mindég, min-
den körülményben.”

SZ. I.

Képviselői  
fogadóóra

Rácalmás képviselő-testületének tagjai minden hónap első 
szerdáján fogadóórát tartanak.

A soron következő időpont:

Miss István
2024. március 6., szerda

Helyszín: Rácalmás Polgármesteri Hivatala 
dísztermében 

A fogadóórák minden alkalommal  
15-16 óráig tartanak. 

q
Előre jelezni szeretnénk, hogy májusban nem lesz foga-

dóóra, mert május 1., szerda ünnepnap lesz.      
q

Rácalmás képviselő-testületének tagjai az alábbi idő-
pontokban tartanak majd még fogadóórát ebben az év-
ben: 

Pálinkás Tiborné 2024. április 3., szerda
Németh Miklósné 2024. június 5., szerda
Nagyné Berzai Márta 2024. július 3., szerda
Vizi István 2024. augusztus 7., szerda
Erős István 2024. szeptember 4., szerda

A gyermek születése mindig nagy boldogság a családban, és 
öröm a közösség számára is, hiszen minden újszülött a jövőt, 
jövőnket hordozza magában. Szeretettel köszöntjük városunk 
leg�atalabb polgárait!

Kató Norbert, 2024. 1. 25., Somogyi B. utca
Szabó Antal András, 2024. 2. 6., Sirály utca
Szabó Csanád Attila, 2024. 2. 9., Tóth Á. utca 
Több újszülött gyermek születéséről nincs információnk.
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ÚJ ALAPELLÁTÁSI 
ÜGYELETI  
RENDSZER  

FEBRUÁR 1-TŐL
2024. február 1-jétől Fe-

jér vármegye is csatlakozott 
az új, országos alapellátási 
orvosi ügyeleti rendszerhez. 
Az ügyelet központi tele-
fonszáma felnőttek és gyer-
mekek esetében is a 1830, 
melynek hívásával a be-
teg szakszerű tanácsot kap, 
szükség esetén a tartózkodá-
si helyére sürgősségi ügyeleti 
autót, vagy életveszély esetén 
azonnal mentőt küldenek. A 
telefonszám a teljes ügyeleti 
időszakban, tehát hétköznap 
16 óra és másnap reggel 8 óra 
között, hétvégéken és ün-
nepnapokon pedig egész nap 

hívható. Az ügyeletet az Or-
szágos Mentőszolgálat lát-
ja el. Akik személyesen ke-
resnék fel az ügyeletet, azok 
hétköznap 22-08 óra között, 
hétvégén és ünnepnapokon 
14-08 óra között tehetik ezt 
meg. A Rácalmáshoz legkö-
zelebb eső ügyeleti telephely 
a Dunaújváros, Vasmű út 10. 
címen található. A gyerme-
kek ügyeleti ellátását kü-
lön is végzik a fenti címen, 
hétvégén és ünnepnapokon 
8-14 óráig. 

A háziorvosi ügyeleti el-
látást a sürgős, következő 
rendelési időig nem halaszt-
ható esetekben hétköznap 
16-22 óra között, valamint 
hétvégén és ünnepnapokon 
8-14 óra között kereshetik 
fel a betegek, szintén Duna-
újvárosban, a Vasmű út 10. 
szám alatt.

A mentők vészhelyzeti 
telefonszáma nem változik, 
baleset vagy más közvetlen 
életveszély esetén továbbra 
is a 112 központi szám hí-
vásával kell segítséget kérni.

Ingyenes tüdőrákszűrő program
Az Országos Korányi 

Pulmonológiai Intézet vár-
ja a jelentkezőket alacsony 
dózisú computertomográ�-
ás (LDCT) tüdőrákszűrésé-
re, amely ingyenesen vehe-
tő igénybe. A korai tüdőrák 
CT-vel végzett szűrővizsgá-
lattal ismerhető fel a legha-
tékonyabban.

A szűrőprogramra olyan, 
50-75 év közötti lakosok je-
lentkezhetnek, akik jelenleg 
is erős dohányosok, vagy ko-

rábban már letették a ciga-
rettát (nem több, mint 15 
éve) és 1 éven belül nem volt 
mellkas CT vizsgálatuk. 

A szűrésre az alábbi elér-
hetőségeken lehet jelentkezni:

E-mail: tudorakszures@
koranyi.hu

Telefon: + 36 30 1530951 
(a telefonon jelentkezőket 
visszahívják)

A szűrővizsgálatok hely-
színe az Országos Korányi 
Pulmonológiai Intézet „S” 
épülete. (1121 Budapest, 
Korányi Frigyes út. 1.)

A SZŰRÉS ÉLE-
TET MENTHET, 
VEGYÉK IGÉNYBE 
MINÉL TÖBBEN!

GONDOLATOK...
… a kertről

A napokban, épp egy jó kis eső előtt feltöltöttük a ma-
gaságyásokat komposzttal és friss földdel. Ahogy morzsol-
gattam a számomra jó illatú, barna földet, eszembe jutott a 
régi kamaszlány, aki legszívesebben a szobájában olvasott és 
a világból ki lehetett volna üldözni a kerttel. Emlékszem, 
inkább minden házimunkát elvállaltam, csak ne kelljen ki-
menni a szülőkkel hétvégente a „telekre”. Akkor még nem 
éreztem a jelentőségét, hogy mekkora kincs az, ha a család 
asztalára saját termesztésű, egészséges, friss zöldséget és gyü-
mölcsöt tehetek. Azt sem tudtam még, hogy a kertben ket-
tesben lehetek önmagammal, tisztába tehetem a gondolata-
imat, néha még abban a felismerésben is részem lehet, hogy 
pont jó helyen vagyok a nagyvilágban. Ami pedig a világban 
rossz, fájdalmas, vagy nincs ráhatásom, azt egyszerűen kizá-
rom a kertből. Megtehetem, hisz otthon vagyok, pont ott, 
ahol lennem kell. 

Ha a bomlani készülő rügyekben meglátod a gyümölcsök 
ígéretét, a zöld szárakban az élet folytonosságát, a korha-
dó levelekben az elmúlás szépségét és elkerülhetetlenségét, 
megnyugszol és reményt kapsz. Hiszen mindig új nap jön, az 
élet ezernyi jellel üzen, te pedig a kertben mindig magadra 
találhatsz és ez így lesz, míg világ a világ.

Szilágyi Irén
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Tavaszi fesztivál a család, sport, egészség jegyében

Ismét „nyílik” az Almavirág
Április 28-án, vasárnap 

Rácalmás Város Önkor-
mányzata és intézményei, 
valamint a Rácalmási Vá-
rosvédő és Szépítő Egyesü-
let közös szervezésében ke-
rül megrendezésre a XII. 
Almavirág Fesztivál. Aho-
gyan azt már megszokhat-
ták, a rendezvény a család, 
sport, egészség jegyében zaj-
lik. Egész napos kézműves 
vásár kíséri a programokat, 
melyeket esti koncertek zár-
nak. A program részleteit az 
https://almaviragfesztival.
jankovichkuria.hu/ oldalon 
tudják majd megtekinteni, az 
oldalt folyamatosan frissítjük 
az újabb információkkal.

Az ismeretterjesztő elő-
adók között ott lesz többek 

között Tari Annamária pszi-
chológus és dr. Zacher Gá-
bor toxikológus is. Számos 
egészségügyi szűrésen ve-
hetnek részt a rácalmásiak 
a nap folyamán, emellett ki-
állítások, bemutatók, �lm-
vetítések, gasztronómiai 
programok is várják majd a 
vendégeket.

A legkisebbeket ügyessé-
gi és kézműves játékok, vi-
dámpark, pónilovaglás, és 
nekik szóló színpadi prog-
ramok szórakoztatják majd.

Már a fesztivált megelő-
zően is szervezünk érdekes 
családi programokat, ame-
lyekről folyamatosan tájé-
koztatjuk a lakosságot már-
cius-április folyamán.

Rácalmási nagytakarítás
A mindennapi életünkben egyre nagyobb hangsúlyt kap a környezetvédelem és a tisztaságra irányuló igény. 
Szeretnénk, ha Rácalmás lakossága is felismerné és folyamatosan tenne a fenntartható, tiszta környezetért. 
Hiszen mennyivel kellemesebb egy üdítős dobozoktól, cigi csikkektől és chipses zacskóktól mentes parkban élvezni 

a tavaszi napsütést vagy gyermekedet hulladékmentes járdán kerékpározni tanítani. Olyan jó lenne, ha a buszmegálló-
ból hazafele a tó látványában gyönyörködhetnénk és nem kéne az eldobott üvegeket kerülgetni. 

A Rácalmási Városvédő és Szépítő Egyesület a város lakóival, egyesületek, civil szervezetek és magánszemélyek be-
vonásával tesz lépéseket a város tisztasága érdekében. 

Ezért április 6-án megrendezzük a „Rácalmási nagytakarítás 1.0.” 
eseményünket, 

amelyet szombaton reggel 9-től 12-ig tartunk. A rendezvény a Vizi Gábor Vízitúra Megállóhelytől indul. 
A „Rácalmási Nagytakarításra” való felkészülés során a Rácalmási Városvédő és Szépítő Egyesület intézkedést tesz 

annak érdekében, hogy minél hatékonyabban tudjanak részt venni a jelentkezők az eseményen. Többek között szerve-
zik a szemeteszsákok és kesztyűk beszerzését, információs kampányokat folytatnak a lakosság körében a rendezvény 
fontosságáról és önkéntes csoportokat szerveznek az egyes területek takarítására. 

A Rácalmási Nagytakarítás nemcsak a város �zikai környezetének javulását eredményezi, hanem közösségépítő és 
motiváló hatása is van. Az esemény lehetőséget ad arra, hogy az emberek együtt dolgozhassanak a közös célok elérésé-
ért, és erősítse a lakosság összetartását és felelősségérzetét a város iránt. 

Az esemény koordinátora Vizi Viktória, a Rácalmási Városvédő és Szépítő Egyesület tagja és a Szedd Össze Magad 
Rácalmás Facebook-mozgalom elindítója. 

Várjuk minden tettre kész rácalmási lakos jelentkezését a Szedd Össze Magad Rácalmás Facebook csoportjában meg-
hirdetett eseménynél, privát üzenetben Vizi Viktóriának vagy emailben a szeddosszemagadracalmas@gmail.com email 
címen. További részletekről és a területi leosztásokról egy későbbi cikkünkben tájékoztatjuk a lakosságot! 

Fogjunk össze! 

Szedd Össze Magad Rácalmás!  Vizi Viktória 
Rácalmási Városvédő Egyesület tagja és a Szedd Össze Magad Rácalmás Csoport alapítója
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Ébred a kert, közeledik a tavasz
A hideg téli hónapok 

után alig várja az ember, 
hogy „kiszabaduljon” a ház-
ból és a kertben tevékeny-
kedhessen. Sokunk számá-
ra az irodai munka, a több 
órás, számítógép előtti ülés 
után, vagy akár egy mono-
ton, gépsor melletti tevé-
kenységet követően is igazi 
kikapcsolódás lehet a kerti 
munka. Manapság az sem 
elhanyagolható szempont, 
hogy a saját kertünkben 
gazdaságosan termelhetünk 
egészséges, változatos fajtá-
jú zöldségeket, gyümölcsö-
ket.

Ami a gyümölcsfákat il-
leti, sokan már túl is van-
nak a fák koronáját alakító, 
ritkító metszésen, ami na-
gyon fontos műveket, hi-
szen a napsütötte, széljárta 

lombkorona a kártevők el-
leni védekezés és a gazdag 
gyümölcshozam szempont-
jából egyaránt fontos. 

Érdemes tudatosan át-
gondolni, hogy mit akarunk 
termeszteni a veteményes-
kertben. Itt az ideje a vető-

magok beszerzésének és a 
tavaszi lemosó permetezés-
hez szükséges anyagokat is 
beszerezhetjük. Gyakorlat-
lanabb kertészek számára 
megkönnyítheti a munkát a 
vetőmagszalagok, vetőmag-
korongok használata. Ilyen-

kor a magok a megfe-
lelő távolságban vannak 
elhelyezve egy papírszala-
gon vagy korongon, amivel 
megspórolhatjuk a ritkítás, 
egyelés műveletét. Többfé-
le fűszernövényt tudunk így 
egyszerre vetni, de létezik 
például uborka-kapor páro-
sítású vetőmagszalag is.

Aki nem gondolkodik 
veteményezésben és kertjét 
inkább pázsit és dísznövé-
nyek foglalják el, a teraszon, 
néhány cserépben vagy vi-
rágládában is kipróbálhatja 
a saját termesztés örömét. 
A különböző főszernövé-
nyek, vagy akár néhány tő 
koktélparadicsom, különle-
ges chilipaprika – amellett, 
hogy a konyhában jó hasz-
nát vehetjük – a szemnek is 
szép látvány.

Készítsünk fecskepelenkát!

A Magyar Madártani és 
Természetvédelmi Egyesü-
let honlapján sok-sok in-
formációt, érdekességet ta-
lálhatunk a fecskékről. Ez 
a rendkívül hasznos madár 
rengeteg olyan rovart pusz-
tít el, amely komoly veszélyt 
jelent az emberek számára. 
Éves szinten egy fecske 1,5-
3,5 kg rovart fogyaszthat el, 
elvégezve helyettünk azt a 

„munkát”, ami csak környe-
zetkárosító, vegyszeres ro-
varirtással lenne megoldha-
tó. Éppen ezért fontos, hogy 
védjük a fecskét, és tegyünk 
meg mindent azért, hogy 
biztonságos menedékben 
költhesse ki �ókáit! 

Az ember-fecske konf-
liktusok hátterében szinte 
mindig a fészekkel együtt 
járó, lepotyogó ürülék áll. 

Rengeteg veszekedés, csa-
ládi és lakótársi viszály, ér-
telmetlen és törvénytelen 
fecskezavarás és fészekleve-
rés megakadályozható egy 
egyszerűen nagyszerű esz-
közzel – a fecskepelenkával. 

Ez a madárvédelmi, higi-
éniai jellegű kiegészítő esz-
köz egy, fészkenként leg-
alább 30x20 cm körüli fa, 
fém vagy műanyag lapot je-

lent, amit közvetlenül a fé-
szek alá szerelhetünk fel. A 
fecskepelenka felfogja az 
etető madarak és a �ókák 
ürülékét, így a fészek alatti 
terület tiszta marad. A fecs-
kepelenkáról szükség sze-
rint többször is, de ősszel 
mindenképpen távolítsuk 
el a száraz, felhalmozódott 
ürüléket. 

(Forrás: www.mme.hu)
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Olvasni jó...
Bauer Barbara:  Vörös posztó

„– A múlt nem mentség, 
csak magyarázat. […] Az 
idő véges. A most a biztos.”

Életünk meghatározó 
könyvélményeiről nem fel-
tétlenül tudjuk már az ol-
vasásuk közben, hogy azok 
lesznek. Csak napokkal, he-
tekkel később, amikor a ké-
pek, a mondatok visszakúsz-
nak az emlékekből, és nem 
mozdulnak, hanem csend-
ben motoszkálnak. Némán 
üzennek, hangtalanul taní-
tanak, terelnek.

Bauer Barbara Vörös 
posztó című regénye azon-
ban már az olvasása közben 
is hihetetlen élményt nyújt, 
benne temérdek fontos gon-
dolattal.

Felkavaró és egyben fel-
emelő regény a szerzőtől 
megszokott minőségben, 
apránként, művészien ada-
golva azokat információkat, 
amelyek az utolsó oldalakra 
végül meghozzák a várt fel-
oldást úgy a szereplőknek, 
mint az olvasónak.

Családregény, lélektani 
regény, történelmi regény… 
az új fejezet regénye. A re-
gény, ami sokszor a művé-
szet nyelvén mutatja meg 
azt, amihez a szó már kevés.

„Minden színnek van 
egy története. Amitől élet-
re kel. Mert történet nélkül 
nem lenne múltja, múlt nél-
kül nem lenne miről mesél-
jen, akinek pedig nincs mi-
ről mesélnie, az nem is élt. A 
színek pedig élnek.”

Négy nő, négy generáció, 
négy különböző élet, melye-
ket összeköt a cipelt terhek 
súlya, és az elhallgatott tit-
kok bilincse zárja őket ösz-
sze. Az örökölt sémák, a lát-
hatatlan traumák, a ki nem 
mondott fájdalmak, a jelen 
és a múlt szoros összefonó-
dása ez a regény. Ám a vég-
telennek tűnő ismétlődést 
maga az élet szakítja meg, 
ráadásul egy váratlan beteg-
séggel, aminek következté-
ben a rejtélyes múltról lehull 
a posztó. Az a bizonyos vö-
rös posztó.

„Hogy azon az úton 
mész-e, amit az ősök ta-
postak ki neked, az csak tő-
led függ. De tudd, ha útel-
ágazáshoz érsz, az esély arra, 
hogy változtass.”

Kőrösi Laura életében 
is eljön a nap, amikor egy-
szerre kell szembenéznie a 
múltjával és a jövőjével, mi-
özben a jelene is ingoványos. 
Lavinaként üldözi a múltja, 

sziklaként magasodik előtte 
a jövő, és ő nem szorulhat a 
kettő közé.

„Akkor is hat az életünk-
re a családunk története, 
ha nem ismerünk minden 
részletet […] Azt mond-
ják, hogy minden döntésün-
ket befolyásolja. Azt hisszük, 
hogy a mi kezünkben van az 
irányítás, közben meg min-
denbe beleszól a múlt.”

Kevesebb, mint huszon-
négy óra alatt megismerni 
azt, amiről érzi az ember egy 
fél életen át, hogy ott lapul 
a felszín alatt, de taktikusan 
sosem kapargatja, hogy ne 
nyerjen visszafordíthatatlan 
bizonyosságot az ottlétéről, 
megdöbbentő és egyben ka-
tartikus élmény. Apró rész-
letek, egy ecset mozzanatai, 
melyek teljesen új megvi-
lágításba helyezik, de meg 
nem történtté nem tehetik 
három generáció becstelen 
múltját és a negyedik jelenét. 

A fájó igazságok napvilágra 
kerülése sebeket tép fel, sőt 
talán újabbakat is okoz, és 
pontosan rávilágít arra, hogy 
a fel nem dolgozott trau-
mák azon kívül, hogy tovább 
öröklődnek, lépésről lépésre 
teszik fénytelenné a lelket.

Bauer Barbara Vörös 
posztója igazi mélylélekta-
ni utazás. Merülés a legsö-
tétebb, legkegyetlenebb óce-
ánba, amivel mindenkinek 
saját magának kell megbir-
kóznia. Ahogy végig ott le-
beg a regényben az is, hogy 
a váratlanul érkező oxigén-
palackot tudni és akarni kell 
elfogadni.

„Hogy eleget éltél-e, az 
nem attól függ, mennyi idő 
telt el a születésed és a ha-
lálod között, hanem attól, 
hogy mennyit éltél ez idő 
alatt.”

Schmidt-Czetli Ágnes
könyvtárvezető- 

művelődésszervező

Könyvtári percek
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A Szent György Polgárőr Egyesület hírei

Köszönjük a tavalyi felajánlásukat,  
szeretnénk  most is kérni az adó 1 %-ot

Elmúlt jelentkezésünk 
óta a lakoság sérelmére elkö-
vetett bűncselekmény nem 
történt településünkön.

Decemberi szolgálataik 
alatt felügyeltünk városunk 
közbiztonságára, mivel azt 
az ünnepek miatt is szük-
ségesnek tartottuk. Az évi 
jeles alkalmak, a karácsony 
és a szilveszter is esemény-
mentesen zajlott le, ezút-
tal kevesebb olyan esemény 
történt, amely a házi állata-
inkat zavarta volna, gondo-
lok a szilveszteri tűzjátékok-
ra, erős hanghatásokra. Jelen 
voltunk  a Rácalmásaik kará-
csonyán és a szilveszteri ün-
nepség alatt is felügyeltük a 
közbiztonságot. 

Január hónapunkban is 
a járőrözést tartottuk a leg-
fontosabbnak, de feladatot 
adott a vezetőségünk szá-
mára a 2023. évi pályázatok 
elszámolása is. Meg kellett 
terveznünk a 2024. év költ-
ségvetését, hogy működésünk 
zavartalan lehessen az idei év-
ben is. Vezetőségünk és tagsá-
gunk is úgy látja, hogy bizto-
sított az idei esztendő anyagi 
fedezete és humán erőforrása. 
De mindezt csak azért tudjuk 
elmondani, mert Rácalmás 
lakossága és városunk önkor-
mányzata a pályázati forrá-
sok kiegészítését biztosította  
munkánkhoz. 

Ebben az évben is pályá-
zunk Rácalmás Város Ön-

kormányzatának   pályázati 
kiírásaira, valamint pályázni 
fogunk a megyei és az orszá-
gos polgárőr szövetség  kiírá-
saira is. Ugyanakkor az idei 
évben is nagyon számítunk 
Rácalmás lakosainak adó 1 
%-ára, ami a tavalyi eszten-
dőben is tetemes anyagi for-
rást biztosított munkánkhoz, 
szám szerint: 1 millió 009 
ezer forintot, ami költségve-
tésünk 25 %-át tette ki. Kö-
szönjük szépen. Ebből tud-
tuk technikai eszközeink 
fenntartását, üzemeltetését 
biztosítani. A pályázataink-
ból elnyert összeg fedezte a 
további költségeinket (bér-
leti díj, gépjármű adó, bizto-
sítások, cégautóadó, telefon-
költségek stb.)Ezen adatok 
tudatában továbbra is számí-
tunk városunk lakóinak tá-
mogatására, azaz adójuk 1%-
ára. Kérjük, gondoljon arra, 
hogy támogatásával hozzájá-

rul gyermekeink, szüleink és 
saját magunk nyugodt, békés 
hétköznapjaihoz. 

Április 18-ára a rendőr-
séggel karöltve bűnmegelő-
zőséi fórumot szervezünk a 
művelődési házba, amelyre 
minden érdeklődőt ezúton 
is tisztelettel meghívunk. A 
fórum témája a kiber bűnö-
zés és az áldozattá válás meg-
előzése lesz, ami napapság az 
egyik leggyakrabban előfor-
duló bűncselekmény. 

Figyelem! A minden au-
tós számára közkedvelt Ve-
nyimi útszakaszon az ott 
lakók kérésére 40 km-es se-
beségkorlátozó táblák kihe-

lyezése az elmúlt hónapban 
megtörtént, a rendőrség vé-
leménye szerint az arra ha-
ladó gépjárművek nem tart-
ják be a közlekedési táblák 
által elő írt sebességhatárt 
ezért a dunaújvárosi rend-
őrkapitányság  közlekedési 
alosztály a jövőben sűrű tra-
�pax méréseket tervez. Ké-
rünk mindenkit, �gyeljen a 
megengedett sebességhatár-
ra, de ne csak ezen az útsza-
kaszon, hanem minden úton.  

Autós társainkat szeret-
nénk segíteni azzal, hogy 
egyesületünk az önkormány-
zat közrendi és közbizton-
sági bizottságával egyeztetve  
�gyelmeztető táblákat kíván 
kihelyezni az adott útsza-
kaszra. Hátha ezzel a továb-
bi �gyelemfelhívó jelzéssel 
elkerülhetik néhányan a ke-
mény bírságot. Továbbá a kö-
zeljövőben sebességmérés 
várható a Fő utca és kulcsi út 
egyes szakaszain is. 

Problémát jelent az is-
kola és az óvoda előtti tilos 
parkolás, illetve a megállni 
tilos tábla jelzésének be nem 
tartása a reggeli és a délutá-
ni órákban, itt is �gyelmez-
tetünk, hogy sűrű rendőrségi 
ellenőrzést ígér a Dunaújvá-
rosi Rendőrkapitányság köz-
lekedési alosztálya.

Egyesületünk tagjai to-
vábbra is folytatják vállalt 
feladataik ellátását, de kérünk 
minden olyan új és lokálpat-
rióta lakost, aki szeretne segí-
teni Rácalmás jónak mondott 
közbiztonságát fenntartani, 
jelentkezzen sorainkba min-
den hónap utolsó péntekjén 
tartandó  egyesületi megbe-
szélésünkön, ahol szívesen 
látunk minden éreklődőt.  

Segíts, hogy segíthessünk!
Vizi István

elnökségi tag

Szent György Polgárőr Egyesület
2459 Rácalmás, Szigetfő u.11-13. 

Szüleink, gyermekeink, és saját magunk biztonságos 
mindennapjaihoz járul hozzá, ha ADÓJA 1%-val egye-

sületünk részére rendelkezik!

Adószámunk: 18495573-1-07
Rendelkezését köszönettel vesszük 
és az ön által felajánlott összeget 

Támogatásukat munkánkkal megköszönjük!

40-es tábla �gyelmeztet a Venyimi úton. Ne nyomják padlóig a gázt, 
vegyék �gyelembe a sebességkorlátozó táblát

A Rácalmási Szent 

György Polgárőrség 

telefonszámai: 

 Elnök: 
Bartal Zoltán 

06-30/621-0962 

 Titkár: 
06-30/621-1193 

Gazdasági vezető: 
06-30/621-3806 

Körzeti megbízottak: 
Fridrich Ferenc

06-30/621-0959

Szabó Máté: 

06-20/381-0592
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2459 Rácalmás, Sport utca 1.  
email: sportcsarnok@racalmas.hu Rácalmási

Rendezvényközpont és Sportcsarnok

ESEMÉNYDÚS TÉLI IDŐSZAK
Az előző lapzárta óta szinte minden napra jutott esemény 

a sportcsarnokban.
Az év első két hónapjában a hétvégi tornákat tekintve a 

labdarúgás került túlsúlyba. A RSE labdarúgó szakosztálya 
rendezett több futsal utánpótlás tornát. A Kulcs SE is ná-
lunk járt egy U11-es tornával, valamint a Dunaújváros Fut-
sal bajnoki és kupamérkőzései is folytatódtak, illetve a Du-
naújvárosi Labdarúgó Szövetség is szervez teremlabdarúgó 
tornákat Rácalmáson.

Alkalmanként a Dunaújvárosi Sárkányok NB II-es ko-
sárlabda csapata is „hazai pályán”  a küzdőterünkön fogadja 
ellenfeleit.

A RSE Vajk Íjász Szakosztálya február 18-án rendezte 
meg a küzdőtéren már hagyományos 3D teremíjász verse-

nyét. Aki valami különlegeset szeretett volna látni, annak ér-
demes volt ezen a vasárnapon ellátogatni a sportcsarnokba! 

A RSE kajak-kenusai és kézilabdázói téli alapozó edzése-
iket végzik. A kézilabdások január 26-án kézilabda fesztivált 
rendeztek az alsó tagozatosoknak. A kézilabda Diákolimpia 
körzeti és megyei küzdelmei is folytatódnak. A tavaszi for-
dulók február 24-én kezdődnek Rácalmáson.

Egyedi rendezvénynek sincs híján a Sportcsarnok küzdő-
tere: időrendi sorrendben a Pannon Oktatási Központ Gim-
názium szalagavatója, a Jankovich Miklós Általános Iskola 
felsős farsangja, valamint Rácalmás Város Önkormányzatá-
nak nőnapi rendezvénye alkalmából kap védőszőnyeget és 
ünnepi díszt a küzdőtér.

Pannon Oktatási Központ Gimnázium szalagavatója  (Fotó: Sportcsarnok)

A RSE U11-es labdarúgó csapata a Kulcs SE által rendezett tornán, január 27-én  (Fotó: RLJ)
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A RSE U15-ös labdarúgó csapata az RSE által rendezett futsal tornán, február 3-án  (Fotó: RLJ)

A Dunaújvárosi Dragons Kosárlabda SE U-23-as bajnoki mérkőzése február 10-én  (Fotó: RLJ)

Futsal NBII – a Dunaújváros Futsal fér� csapata Rácalmáson játsszák 
bajnoki mérkőzéseiket. Itt az UTE csapata ellen január 26-án  (Fotó: RLJ)

Dunaújvárosi Labdarúgó Szövetség Farsangi Teremlabdarúgótornája 
február 11-én  (Fotó: RLJ)
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Rácalmási Manóvár Óvoda és Bölcsőde

Egy hétig tartott a farsangi mulatság

A Rácalmási Manóvár Óvodában és Bölcsődében az idei 
évben rendhagyó módon szinte egy egész hetet felölelt a far-
sangi mulatozás.

Első nap gyermekek és felnőttek csoportonként azonos 
színbe öltöztek, ezzel jelképezve a Farsang színes, vidám 
jellegét. A báb munkaközösség egy színvonalas-vidám elő-
adással, az Ihók és Mihók című darabbal örvendeztetett meg 
bennünket. Mint mindig, az előadás nagy sikert aratott!

Kedd a mesehősök napja volt, amikor a gyermekek a ked-
venc mesehősükkel ábrázolt ruhában érkezhettek.

Szerda a jelmezes beöltözés és felvonul napja, amit min-
den évben leginkább várnak a gyermekek.

Péntek a szakmák napja volt az óvodánkban. Ezen a na-
pon arra biztattuk a szülőket, hogy kézzel készített kiegé-
szítőkkel, otthon megtalálható ruhadarabokkal, anyagokkal 
próbáljunk megjeleníteni egy-egy szakmát, pl. kéményseprő, 
orvos, festő, stb.

Az idei évben is nagyon jó hangulatban, vidáman telt a 
farsang. 

Köszönjük szépen a szülők támogató együttműködését!

Országos sikerek a művészetoktatásban
Már a sokadik országos 

rajzpályázaton remekel is-
kolánk i�ú tehetsége, Rulek 
Metta. A második osztályos 
kislány sorra nyeri a rangos 
versenyeket. 

Még a tavalyi évben, a 
Magyar Nemzeti Múzeum 
által hirdetett „Én a meny-
asszony – Az én menyasszo-
nyom” című országos gyer-
mekrajz pályázaton a zsűri 
elnökének különdíját nyerte 
csodálatos rajzával.

A nyertes alkotások, kö-
zöttük Mettáé is, a „Magyar 
Menyasszony” című, decem-
berben 14-én nyílt nagysza-
bású kiállításon láthatóak a 
Magyar Nemzeti Múzeum-
ban.

A Meskete.hu közösségi 
meseportál országos illuszt-
rációs pályázatán szintén re-
mekelt Metta. A karácsony-
kor megjelenő MeseErdő 
című könyvbe, a rengeteg 

beérkezett pályamunka kö-
zül bekerült az ő rajza is. A 
kislány Fodor Gyöngyi: A 
kisróka és a hóesés c. meséjét 
illusztrálta, amit hamarosan 
nyomtatásban is láthatunk.

A Herman Ottó Intézet 
Nonpro�t Kft. és az Agrár-
minisztérium Természet-

megőrzési Főosztályának 
„Vakondoló” című kreatív 
alkotópályázatára több mint 
ezer rajz érkezett A szakér-
tőkből álló zsűri Metta al-
kotását kategóriájában a 
legjobbnak találta. Tanítvá-
nyunk így az előkelő I. he-
lyet szerezte meg. 

A nyeremények sorát a 
szintén országos Adven-
ti Fényfestő Gyermekrajz-
pályázat eredményhirdetése 
koronázta meg. A több mint 
2000 beküldött rajz közül 5 
tanulónk munkáját a legjob-
bak közé választotta a szak-
értő zsűri.

Rulek Metta 2., Telek 
Emma Ilona 4., Pozdnyako-
va Liza és Tóth Zorka Éva 
5., valamint Kriski Inez Sára 
6. osztályos tanítványunk al-
kotása is bekerült a döntőbe.

Többek között az ő cso-
dálatos rajzukat is láthattuk 
advent első, második és har-
madik hétvégéjén (péntek, 
szombat, vasárnap) a pécsi 
dzsámin kivetítve.

Teljesítményükre na-
gyon büszkék vagyunk, to-
vábbi sok sikert kívánunk! 

Pál Péterné
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Farsangi hangulat 
a Rácalmási 
Szociális Központban

A februári Gyerek Klub alkalmával a gyerekek színes bo-
hócokat és „konfetti ágyút” készítettek. A fergeteges délutánt 
egy közös fánkozással zártuk. 

Az idősek nappali ellátása keretében szervezett farsangi 
mulatságon is nagyon jól érezték magukat a résztvevők. Ál-
arckészítéssel és palacsintázással múlattuk az időt. 

RÁCALMÁSI SZOCIÁLIS 
KÖZPONT hírei

2459 Rácalmás Széchenyi tér 19. 
Telefon: 0625-440-440, 0625-440-038

E-mail: csaladsegito@racalmas.hu, szocgondozo@racalmas.hu
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Iskolanyitogató 
programok a Rácalmási 
Jankovich Miklós Általános 
Iskola és AMI-ban

A 2024/2025-ös tanévre készülő kisdiákok szüleinek tájé-
koztató szülői értekezletet tartunk 2024. febr. 1-jén csütör-
tökön 17.00-kor. Helyszíne iskolánk földszinti zsibongója. 
Ennek keretében megismerkedhetnek a leendő tanító né-
nikkel, az iskola szokásrendszerével, hagyományaival, taní-
tási módszereivel, nem utolsó sorban intézményünk épüle-
tével. 

A gyerekeknek is lehetőségük lesz személyesen találkozni 
a tanító nénikkel, erre két alkalmat biztosítunk. 

Iskolanyitogató foglalkozásaink:
2024. március 7-én csütörtökön 13 órai kezdettel – kéz-

műves foglalkozás
2024. április 11-én csütörtökön 13 órai kezdettel – moz-

gásos foglalkozás
Beiratkozás időpontja a 2024/2025-ös tanévre: 2024. 

április 18-19.
Várjuk Önöket szeretettel, megtisztelő érdeklődésüket 

köszönjük.
 Iskolavezetés

Móra Ferenc Szépkiejtési Verseny
A 2023/2024-es tanév-

ben is megrendezte iskolánk 
a hagyományos Móra Fe-
renc Szépkiejtési Versenyét 
február 1-jén  a 3. és 4. év-
folyamos tanulók részére. A 
gyerekek helyesírásbólés a 
szép olvasás területén mé-
rettethették meg magukat a 
korosztályukban. 

A helyesírási verseny fel-
adati között szerepelt a toll-
bamondás valamint a játékos 
helyesírási feladatok megol-
dása, míg az olvasásverseny 
résztvevői megmutathatták 
a szép, kifejező olvasás, he-
lyes ejtés, hanglejtési tudo-
mányukat ismert és idegen 
szövegen is. 

 A helyesírási verseny 
eredményei:

 harmadik évfolyam    
1. Aszódi Bianka 3.b 
2. Dukai Attila 3.b                                      
3. Temesi Annakata  3.a

negyedik évfolyam     
1. Józsa Mira 4.b
2. Hegedüs Richárd 4.b 
3. Rabi Nárcisz 4.a

Az olvasásversenyen 
eredményei:

 harmadik évfolyam   
1. Jenei Emma 3.b
2. Csekő Péter 3.a 
3. Zsobrák Korina 3.a
 negyedik évfolyam      
1. Kerek Fanni 4.b
2. Jankovics Alirán 4.b
3. Molnár Dániel 4.a
 A legügyesebb tanulók 

fogják képviselni iskolánkat 
a városi, tankerületi verse-
nyeken, melyekhez előre is 
sok sikert kívánunk!

Felkészítő pedagógu-
sok: Baráth Józsefné, Vigh 
Zsuzsanna, Szabó Tiborné 
és Kürtösiné Fáczán And-
rea tanító nénik. Köszönjük 
eredményes munkájukat!

Szervezők: Füléné Peru-
sza Katalin, Fehér Györgyi
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Kultúra napi szavalóverseny volt a Széchenyiben

Kiváló szavalatokkal 
büszkélkedhetünk

 Január 26-án részt vett nyolc diákunk a magyar kultúra 
napja alkalmából megrendezett versmondó versenyen. 

A választható verseket a következő idézet jelölte ki: ,, Be-
lőle nőttem én mint fatörzsből gyönge ága „ - írta Radnóti 
Miklós Nem tudhatom című  költeményében.

A gimnázium ebben a tanévben ünnepli fennállásának 70. 
évfordulóját, ezért érthető a mottóválasztás. Olyan műveket 
vártak, amelyek ezt a kötődést fejezik ki.

Egy helyhez való ragaszkodás, egy személyhez kötődés 
mellett tágabban értelmezve minden kapcsolatra lehetett 
ilyen módon tekinteni.

Az általunk választott versek közül elhangzott a haza, a 
hitves, a szülő szeretete, egy-egy tájhoz, folyóhoz, egy kedves 
állathoz való ragaszkodás érzése. Minden gyerek felkészül-
ten, versének mondanivalóját tökéletesen érzékeltetve állt a 
színpadon. Nagyon büszke voltam mindegyikükre, hiszen a 
sok gyakorlás során sikerült úgy a választott vershez ,, felnő-
niük „, hogy az előadást élvezték, a verset értették, a közön-
ségnek irodalmi élményt nyújtottak, engem pedig csodálatos 
percekkel ajándékoztak meg.

Mi, jankovichosok oklevelet, helyezést nem nyertünk, vi-
szont az elismerést taps formájában csempésztük emléke-
zetünkbe.

Három korosztályban voltak életkori kategóriák: 1-4. év-
folyam, 5-8. és 9-13. évfolyam. Mi az első két kategóriában 
szerepeltünk. 

Szeretném, ha megismernék versenyzőinket és versü-
ket, illetve évfolyamukat.

1. Lőrincz Eliza - 4.a   Pető� : Az alföld
2.Enyedi Eliza - 5. b    Kosztolányi Dezső: A kis kutya
3.Horváth Gréta - 5.b   Reviczky Gyula: Magyar lány
4. Pozdnyakova Yelizaveta - 5.b  Kosztolányi: A kis kutya
5.Simon Tamás - 5.a    Pető� Sándor: A Tisza
6.Tóth Zorka - 5.b         Pető� Sándor: Távolból
7. Takács István Máté - 7.a  Radnóti: Levél a hitveshez
8. Törköly Kevin - 7.a    Kerényi Grácia: Terra humana  
Gratulálok a gyerekeknek  és a szülőknek gyermekeik 

eredményes szerepléséhez. A szavaló gyerekeknek pedig kí-
vánom, szeressék, ízlelgessék a versek mondanivalóját, olvas-
sanak verseket, hogy a világot jobban értő, gondolkodó, ki-
művelt emberekké válhassanak.  Panyi Erika

Wass Albertről bő 
másfél órában

Újabb polgári estet tar-
tottak Rácalmáson az Al-
mási Szalonban az elmúlt 
héten a Rácalmási Polgári 
Egyesület szervezésében, 
mégpedi zsúfolt ház előtt. 
Olyannyira nagy volt az ér-
deklődés a téma iránt, hogy 
a plakátok megjelenésének 
napján lényegében be is tel-
tek a regisztrálható helyek. 
Az előadó Szücsné dr. Har-
kó Enikő volt, aki a határon 
túli irodalom témakörét vá-
lasztotta, ezen belül is a fó-
kuszba Wass Albertet és az 
emigrációs irodalmat he-
lyezte.

Az előadás előtt egyper-
ces néma főhajtással tiszte-
legtek a nemrégiben elhunyt 
dr. Gádory Elemér emléke 
előtt, aki Rácalmás díszpol-
gára, önkormányzati képvi-
selője, ikonikus személyisége 
volt. Köszöntőbeszédében 
Sártory Endre, a Rácalmási 
Polgári Egyesület alelnöke 
mutatta be az Apáczai Csere 
János-díjas, MOL Mester-
M-díjas, Dunaferr-díjas elő-
adót, a Magyar Tudományos 
Akadémia köztestületének 
tagját, kétszeres Pedagógus 
Kutatói Pályadíjjal elismert 
kutatótanárt, Szücsné dr. 
Harkó Enikőt, a Széchenyi 
István Gimnázium mester-
tanárát, aki 2003-ban az elő-
adás témájából írta doktori 
disszertációját, egy kötetet is 
megjelent ebben a témakör-

ben és lényegében ő kutatta 
ki Wass Albert életének és 
munkásságának történéseit, 
neki köszönhető, hogy ma 
már kevés olyan dolog van 
az íróval kapcsolatban, amit 
nem ismerhetünk.

A téma megértéséhez 
(Rónai László irodalomtör-
ténész adta számára a dok-
tori témáját) szükségesnek 
érezte, hogy a közeget is is-
mertesse, ugyanis, ha nem 
tudjuk, hogy milyen világból 
jött és milyen küldetéstu-
dattal vállalta a sorsát, akkor 
nehéz valóban megérteni. 
Trianon után a magyar iro-
dalomban új fogalmak szü-
letettek, mint a kisebbségi 
irodalom, majd az emigráci-
ós irodalom, ami jelen van a 
mai irodalmi gondolkodás-
ban is. Persze ezen belül is 
tisztázni kell, hogy ki emig-
rált, ki disszidált, milyen 
módon került ki Magyaror-
szágról és hogyan kötődnek 
ehhez a kultúrához. 

Ezt egy nagyon izgal-
mas kutatási területnek lát-
ta. A rendszerváltás előtt 
három T (támogatott, tűrt, 
tiltott) kategóriáját kiegészí-
tette még egy betűvel, az E-
vel, vagyis az elhallgatottal. 
Mert talán még ma is keve-
sen tudnak mélyen Tormay 
Cécileről, Nyírő Józsefről, 
Ferdinandy Györgyről, vagy 
Kabdebó Tamásról, akik vi-
lágnézetüktől függetlenül 
mégiscsak a magyar iroda-
lom részei. Valahogy szűkí-
teni kellett a kutatási terüle-
tet, és mivel származásánál 
fogva a szívéhez közel az 
Erdélyhez kötődő „gyökér-
áttelepített” írók állnak. szó 
esik, csupa hamis torz infor-
mációt talált. (Forrás: duol.
hu/Balla Tibor)

A cikket érdemes teljes 
terjedelmében elolvasni a 
duol.hu-n.
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Énekeljünk, énekeljünk…

Iskolánk regisztrált te-
hetségpontként kiemelkedő 
tehetséggondozó munkát 
valósít meg több tanulmá-
nyi területen. Az ének-zene 
tantárgyhoz kapcsolódóan 
számos versenyen szoktak 
tanulóink részt venni. Ja-
nuár hónapban két népdal-
éneklési verseny közel ötven 
diákunk szerepelt eredmé-
nyesen. A felkészülés több 
héten át tartott, a gyerekek 
kitartóan gyakorolták az 
összeállított népdalcsokro-
kat.

A Székesfehérvári Kö-
zösségi és Kulturális Köz-
pont és a Fejér Megyei 
Népzenei Műhely Egyesü-
let által meghirdetett Pe-
sovár Ferenc Gyermek- és 

I�úsági Népdaléneklési és 
Népzenei Verseny első elő-
válogatójának adott he-
lyet iskolánk január 19-
én. Tanulóink szólóének és 
éneklőcsoport kategóriá-
ban indultak. Udvari Nóra 
Napsugár (7.a), Szalai Bo-
tond (5.b) osztályos tanulók 
szólóban, a Dalos pacsirták 
(3.a), a Fülemülék (5. év-
folyam), a Rácalmási legé-
nyek (5.b) és a Tulipánok 
(6.b, 7.a) csoportban mu-
tatkoztak be a megyei ver-
senyen. Arra, hogy kik ju-
tottak a döntőbe, még várni 
kell, mivel az előválógatók 
február közepéig tartanak. 
Utána kapunk értesítést, 
hogy kik jutottak be a dön-
tőbe, amelyet Székesfehér-

váron rendeznek meg feb-
ruár 22-23-án. 

Egy héttel később, janu-
ár 26-án, a Magyar Kultú-
ra Napja alkalmából a Du-
naújvárosi Széchenyi István 
Gimnázium rendezett tan-
kerületi népdaléneklési ver-
senyt. A szervezés nem volt 
egyszerű, mert több mint 
negyven gyermek utazását 
a közeli városba sem köny-
nyű feladat megszervezni. 
Ezúton szeretném megkö-
szönni a szülőknek, hogy tá-
mogatták és segítették, hogy 
tanulóink részt vehessenek 

a versenyen. Erre a megmé-
rettetésre a 3.b osztály és a 
negyedik évfolyam is csat-
lakozott egy-egy csoporttal. 
Lőrincz Eliza és Pósa Pet-
ra (4.a) a szólisták mezőnyét 
gyarapította. 

Ezúton szeretném meg-
köszönni a Napsugár Asz-
szonykórusnak a Pesovár 
versenyen nyújtott segítsé-
get, a Rácalmási Művelődé-
si Háznak és Könyvtárnak a 
gyönyörű ruhákat és a szülők 
támogatását!

Márkusné Igmándi Zita

A Jankovich diákjainak eredményei
 A népszerű minősítő tankerületi versenyre közel har-

minc nevezés érkezett, amelyből iskolánk tíz nevezést 
küldött. A siker nem is maradt el, a háromtagú szak-
mai zsűri a következő eredményekkel ismerte el tanuló-
ink munkáját:

Gyöngyvirágok (3.b) Bronz minősítés
Dalos pacsirták (3.a) Ezüst minősítés
Énekes madarak (4. évfolyam) Ezüst minősítés
Fülemülék (5. évfolyam) Ezüst minősítés
Rácalmási legények (5.b) Ezüst minősítés
Tulipánok (6.b, 7.a) Arany minősítés
Szalai Botond (5.b) Ezüst minősítés
Udvari Nóra Napsugár (7.a) Arany minősítés
Felkészítő tanár: Márkusné Igmándi Zita.
Lőrincz Eliza (4.a) Arany minősítés
Pósa Petra (4.a) Bronz minősítés
Felkészítő tanáruk: Panyi Erika.

Az eredményekhez gratulálunk! 

Népdal előválogató – TulipánokNépdal előválogató

Énekes madarak – 4. évfolyam

Rácalmási legények – 5. b
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Szép eredményekkel büszkélkedhetnek  
a Rácalmás SE íjász szakosztályának versenyzői

A december hónap sem 
telt el, hogy ne lehetnénk 
büszkék a működésünkre. 
Teremversenyeken is kép-
viseltük a sportegyesületet. 
Több helyszínen és más-más 
szervezésben is kisebb-na-
gyobb létszámban részt vet-
tünk. Dunaújvárosban de-
cember 3-án a Dunaújvárosi 
Íjász Egyesület által rende-
zett versenyen vettünk részt. 
Nagyon szép eredményeket 
értünk el. Szendrey Lili, Fe-
hérvári Olivér, Pinczés Ni-
kolett, Pinczés Lilla, Molnár 
Dániel, Molnár Lana a kate-
górájukban első helyezettek 
lettek, míg Szendrey Gábor 
második helyezést ért el.

December 09-én Szek-
szárdon voltunk megmé-
rettetésen. Az Alisca Íjász 
Egyesület volt a vendéglá-
tó. Nagyon jó szervezésű jól 
sikerült versenyen volt sze-
rencsénk részt venni. Szend-
rey Lili, Fehérvári Olivér 
első helyezett lett! Pinczés 
Nikolett és Szendrey Gá-
bor negyedik helyen vég-
zett, míg Pinczés Lilla ötö-
dik lett. Nagyon jól éreztük 
magunkat.

December 10-én A 
Baracsi Íjászok szerveztek 

teremversenyt Dunaújvá-
rosban. Itt kisebb létszám-
ban képviseltettük magun-
kat.  Füle László 3. helyen 
végzett, míg Unger Zoltán 
az ötödik helyezést szerezte 
meg a kategóriájában.

December 30-án régiós 
gyűlésre, bankettra kaptunk 
meghívást Dombóvárra. A 
meghívásnak eleget téve 
részt vettünk rajta többen is 
az egyesületből, kísérőkkel, 
szülőkkel együtt. Az Íjász 
Szövetség részéről hangzott 
el egy kis év értékelés, majd 
díjátadások történtek! Há-
rom utánpótlás tagunk ve-
hetett át címet. Molnár Dá-
niel mini �ú kategóriában, 
Szendrey Lili i� lány kate-

góriában és Fehérvéri Oli-
vér i� �ú kategóriában lett 
régiós bajnok. Az ezzel járó 
címet, oklevelet, tárgyjutal-
mat itt kapták meg. Itt egy 
kis kitérőt tennék mit is kel-
lett teljesíteni ahhoz, hogy 
valaki kiérdemelje ezt a cí-
met. Az éves versenyek fo-
lyamán öt előre kijelölt szak-
osztály szervezésében zajló 
versenyen részt kellett ven-
ni! Nem volt kötelező meg-
nyerni, de a felnőtt másod-
osztályú szintet el kellett 
érni és mind az öt versenyen 
ott kellett lenni. Ők mind-
egyik kritériumot teljesítet-
ték, így megérdemelten ve-
hették át a Bajnoki címüket. 
Gratulálok nekik és továb-

bi sikereket kívánok a ver-
senyeken! Az este kötetlen 
beszélgetéssel folyatódott, 
majd tombola sorsolással ért 
véget. A sportban használa-
tos nyeremények voltak.  A 
fényképen a díjazottak!

A január hónapunk sem 
telt el tétlenül. Az év elején 
január 14-én Dunaújváros-
ban vettünk részt versenyen. 
11 fő képviselte a szakosz-
tályt.  A gyerekek nagyon 
szép eredménnyel szerepel-
tek első és második helye-
ket hoztak el, a felnőttek a 
tisztességes középmezőny-
ben végeztek. ( Füle László, 
Kundakker Béla, Pinczés Pé-
ter, Szendrey Gábor, Szend-
rey Lili, Fehérvári Olivér, 
Molnár Dániel, Molnár 
Lana, Pinczés Lilla, Pinczés 
Nikolett és Szalai  Zsom-
bor) Január 20-án pályaíjász 
versenyen Pápán képviselt 
minket Törös István aki má-
sodik helyezett lett. Január 
27-én Várpalotán rendezték 
meg a történelmi terem Or-
szágos Bajnokságot. Ketten 
képviseltek minket. Törös 
István országos bajnok lett, 
míg Füle László a középme-
zőnyben végzett.

Szendrey Gábor

A Rácalmási Jankovich Miklós Általános Iskola  tanulói újabb sportsikereket könyvelhettek el. A 7-8.osztályos  kézilabdás �úk és lányok egya-
ránt megnyerték a körzeti döntőt, így mindkét csapat a megyei elődöntőben folytathatja a versenyzést. A lányok februárban Gárdonyba 
utaznak, a �úk pedig élvezhetik a hazai pálya adta előnyöket, mert ők itt fognak játszani a rácalmási sportcsarnokban.
További sikeres előmenetelt kívánunk!  Gelencsér Erika
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Bemutatkozik a Vállalkozók Rácalmásért Egyesület

Utak, amik összekötnek
Sorozatunkban a he-

lyi gazdasági élet szereplő-
it tömörítő civil szervezet 
meghatározó tagjait mutat-
juk be. Molnár Mihály an-
nak idején, 2010-ben az el-
sők között csatlakozott az 
egyesület létrehozását cél-
zó kezdeményezéshez. Bár, 
mint mondja, cégének ve-
zetése sok elfoglaltságot je-
lent, emiatt nem tartozik 
az egyesület és a vezetőség 
legaktívabb tagjai közé, de 
igyekszik �gyelemmel kí-
sérni a történéseket, és ami-
ben tud, abban segítséget is 
nyújt. Ha mással nem, ötle-
tekkel, javaslatokkal, de nem 
egy esetben anyagi támoga-
tással is, főként a nagyren-
dezvények esetében. A helyi 
gazdasági élet szereplője-
ként úgy látja, hogy van egy-
fajta együttműködés a vállal-
kozók között, ezt a jövőben 
nyilván lehetne még erősí-
teni, bővíteni. Például azzal, 
ha a �atal vállalkozók is na-
gyobb számban csatlakoz-
nának az egyesülethez, job-
ban megismernék egymást a 
már tapasztaltabb tagokkal, 
és ki lehetne találni, hogy 
milyen területeken lehet-
ne mindenki számára hasz-
nos az együttműködés. Akár 
a helyi beruházások megva-
lósulásában is, és ezzel át is 
tértünk Molnár Mihály iga-
zi „terepére”, az építőiparra. 

A szakember annak idején 
közlekedésépítő mérnök-
ként végzett az egyetemen, 
és ezt követően került vissza 
Dunaújvárosba dolgozni. A 
rendszerváltás után munka-
helyét, az állami közútépí-
tő vállalatot az elsők között 
privatizálták, s miután a fő-
építésvezetőként dolgozó �-
atal mérnök a folyamatos át-
szervezések miatt már nem 
érezte jól magát a cégnél, 
1993-ban döntött úgy, hogy 
vált. Előtte viszont számos 

jelentős projekt részese volt 
Dunaújvárosban. Talán ke-
vesen tudják, hogy ő volt a 
négysávossá átépített Szórád 
Márton út beruházásának 
tervezője és építésvezetője is. 
Már a rendszerváltás előtt is 
dolgozott mellékállásban 
egy tervező gmk (i�abb ol-
vasóink kedvéért: gazdasági 
munkaközösség) tagjaként, 
ami egyébként – megvál-
tozott cégformában ugyan 
– de a mai napig működik. 
Ezt követően egy építőipa-
ri társaság résztulajdono-
sa, ügyvezetője is volt, majd 
2007-ben megalapította sa-
ját vállalkozását, a Duna-

Via Kft.-t. A cég a rácalmási 
ipari zónában építette fel te-
lephelyét korszerű raktárral, 
irodákkal, szociális helyisé-
gekkel és környezetvédelmi 
hatósági engedéllyel rendel-
kező hulladékhasznosítóval 
(bontott beton és aszfalt). 

Korábban sok munkát 
végeztek az ország távolab-
bi régióiban is, egyik legje-
lentősebb referenciamunká-
juk például a pécsi Zsolnay 
Kulturális Negyed építés-
ében való részvétel volt. Ma 
már főként a megyében, il-
letve mintegy 50-100 km-es 
körzetben tevékenykednek, 
ami gazdaságos és fenntart-

ható módon biztosítja a vál-
lalkozás évi 400-500 millió 
forintos árbevételét. A cég-
ben együtt dolgozik szintén 
mérnök végzettségű felesé-
gével, és 20-22 fő alkalma-
zottnak biztosítanak állandó 
munkát. Vállalkozásukat jól 
ismerik a rácalmásiak, hiszen 
számos helyi beruházáson 
találkozhatnak a munkagé-
peikkel és munkatársaikkal. 
Az útépítésnek gyakorlatilag 
a teljes skáláján dolgoznak: a 
földmunka, térburkolás, asz-
faltozás mellett akár közmű-
építéseket is vállal a cég, ha 
szükséges, akkor alvállalko-
zók bevonásával. Ők végez-
ték többek között az óvoda 
és iskola udvarának burko-
lását, számos rácalmási utca 
útburkolatának megépítését, 
felújítását.

S miután már nyugdíjas-
ként tevékenykedik a cég-
vezetésben, Molnár Mi-
hálynak előbb-utóbb el kell 
gondolkodnia majd a vállal-
kozás jövőjén. De amíg érzi 
magában a kellő energiát a 
folytatáshoz, addig még szép 
számmal épülhetnek új utak. 
Utak, amik összekötnek. 

Sz. I.

Egyik sikeres munkájuk a rácalmási általános iskola udvarának látványos térburkolata

Molnár Mihály
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Teknővájó cigányok Rácalmáson 
A cigányok, így a teknő-

vájó cigányok is, a XIX. szá-
zadban, főleg a század végén 
vándoroltak északra Tolná-
ból és a Dráva környékéről, s  
települtek le a Dunántúl kü-
lönböző pontjain, így Rácal-
máson is. Rácalmásra azon-
ban teknővájó cigányok nem 
jöttek, csak később, amikor 
itt vándoroltak és munkát 
kerestek. A teknővájó cigá-
nyoknak általában volt egy 
�x lakóhelyük, ahová tél-
re visszavonultak, tavasztól 
őszig pedig vándoroltak -  
családostól. Településünkre 
is így jutottak el. 

A hazánkban élő cigány-
ság rendszeresen dolgozó 
rétegét alkották a teknővájó 
cigányok. A magyar lakos-
ság körében őket becsülték 
meg a legjobban, mert állan-
dó munkával keresték meg 
kenyerüket és az elkészült 
faáruk a paraszti lakosság 
számára nélkülözhetetle-
nek voltak. „A mi munkánk 
mindig értékes volt, meg 
tudtunk élni a munkánkból” 
- mondta az egyik teknővájó 
mester. Hazánkban az 1900-
as népszámlálás szerint 2500 
fő teknővájó cigány volt.

Rácalmás ideális terep le-
hetett a teknővájó cigányok 
számára, mert a munkához 
szükséges feltételek itt meg-
voltak: fa és igény a fából 
készült eszközökre.  Telepü-
lésünkre hosszú éveken ke-
resztül – talán megegyezéses 
alapon- ugyanazok a teknő-
vájó cigányok jöttek csalá-
dostól és így „bedolgozták” 
magukat a rácalmásiak kö-
rébe. Oláh József feleségével 
és két gyermekével Ercsi-

ből jött Rácalmásra. A mai 
szennyvíztisztítóval szem-
ben lévő területen ütötte 
fel tanyáját. Természetesen 
azért itt, mert a falu vezeté-
sével egyeztetve ezt a terüle-
tet jelölték ki számára. Mivel 
családostól – gyerekekkel -  
jött, az első dolga volt, hogy 
felépítse a kunyhót. A kuny-
hót fából, gallyakból, föld-
ből és avarból építette 2x3-
4m méretben. A kunyhóban 
0,5m magasságig szalmát és 
szénát raktak és éjjel ezen 
aludtak. A konyha a kunyhó 
előtt volt: három kőre állított 
főzőedénnyel. 

Az asszony dolga volt a 
mindennapi élelem, a fő-

zéshez és tisztálkodáshoz 
szükséges alapanyag előte-
remtése. Ez oly módon tör-
tént, hogy kisebb faeszözö-
ket: melencét, kisebb teknőt, 
fakanalat magához vett 
és rendszeresen járta a fa-
lut. Ezeket élelemre, liszt-
re, zsírra, jobb esetben hús-
ra, szalonnára cserélte, vagy 
pénzért eladta. A csere, vagy 
eladás nagyon egyoldalú 
volt, mert a kapott élelem, 
vagy pénz, messze nem fe-
jezte ki a faáru tényleges ér-
tékét.

A fát a Nagyszigeten néz-
ték ki és egyezett meg a tu-
lajdonossal, hogy meny-
nyi faragott árút ad cserébe. 

A teknőfaragást nem az er-
dőben végezték, hanem a 
kunyhó előtti területen.

A helyi lakosokkal napi 
kapcsolatban volt a mester, 
hiszen nem egy eldugott he-
lyen, hanem a Duna-parton 
éltek. Puskás Ferenc meséli, 
hogy ő 10-15 éves korában 
- az 1960-as években - a ha-
verjaival többször felkereste 
a mestert és nézték, hogyan 
dolgozik. Évente két –há-
rom hónapot dolgoztak egy 
helyen, így a településünkön 
is, majd tovább vándoroltak 
más községekbe. 

A teknővájás öröklődő 
mesterség. A �ú gyerekek 
10-12 éves koruktól járták 
apjukkal a falvakat. Négy-öt 
év alatt elsajátították a tek-
nőkészítést. „Tanult mes-
terség a miénk”- mondta az 
apa.

A teknőkészítés legel-
ső mozzanata az alkalmas 
fa kiválasztása. A fa állapo-
ta és minősége gyorsíthatja, 
vagy lassíthatja a munkát és 
meghatározza a teknő mi-
nőségét. A teknőféléket, így 
a sütő, mosó, szalonnasózó, 
gyúró teknőket és fakanala-
kat fehérnyárfából és fűzfá-
ból készítették. De jegenye 
és égerfából is készítettek 
suszterszéket, zsírosbödönt. 

A teknővájó cigányok 
csak alvó állapotban vág-
ták ki a feldolgozásra szánt 
fát. Úgy gondolták, hogy a 
fa, amikor él, akkor fájdal-
mat érez, tehát sajnálták a 
fát. Ezért csak lombhullatás 
után vágták ki novembertől- 
februárig. A fűrészelésbe az 
asszony is segített.

TÖRTÉNETEK ÉS SZTORIKTÖRTÉNETEK ÉS SZTORIK
Rácalmás múltjából
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A nyersfát könnyebb fa-
ragni, mint a szárazfát. A 
száraz fa „már be van sülve” 
és könnyebben megrepede-
zik a belőle készült teknő. A 
fa ne legyen görcsös. A kivá-
lasztása után a fát kivágták, 
tőben elfűrészelték, majd a 
teknő méretének megfele-
lően fűrésszel darabolták. A 
farönkök hossza 140-160 
cm. A teknőfaragó cigányok 
mérőeszközt nem használ-
tak, szemmértékkel állapí-
tották meg a méreteket.

Ezután kezdődik a tény-
leges teknőfaragás, de ezt 
már a szálláshelyén végzi el 
a mester. Faékek segítségé-
vel kettéhasítja a fatörzset 
úgy, hogy abból két teknő 
készülhessen. Baltával egye-
nesre faragja a tetejét, kisze-
di a fa belsejéből, amit fejsze 
segítségével lenyesett. A fej-
sze kétféle méretben hasz-
nálatos, az egyik szélesebb, a 
másik keskenyebb élű, ková-
csok készítik. Egy szerszám-
mal a faragó, négy-öt évig is 
dolgozik. A fejsze után  ve-
szi elő a kapocskát, amivel a 
teknőt végleges formára fa-
ragja, valamint kialakítja a 
gömbölyűvé faragott teknő 
füleit. A kapocska kapa for-
májú, hajlított pengéjű, rövid 
nyelű vasszerszám. A döntő 
mozzanat ennél a műveletnél 
a kellő, egyenletes vastagság 
megtalálása volt, amit az iga-
zi mesterek kopogtatással és 
hangról tudtak ellenőrizni.

Bármilyen gondosan el-
lenőrzi is a fát felhasználás 
előtt, elfordul, hogy görcs 
(ághely) van a teknő falá-
ban. Ilyenkor ki kell szed-
nie a görcsöt és a keletkezett 
lyukba fadugót üt.  

Emlékszem, még az 1930-
40-es években minden paraszt 
családnál külön használtak 
kovászos és kenyérdagasztó 
teknőt, amely hat paraszt ke-
nyér dagasztására volt alkal-
mas. Külön használtak hús-
sózó teknőt, amelyben egy 
150-200 kilós hízott disznó-
nak a füstölésre szánt húsa 
belefért. Néhány évvel ez-

előtt beszéltem egy idős né-
nivel, aki nagyon szomorúan 
mondta: azóta nem jó a hús-
nak az íze, amióta nem fűzfa, 
vagy nyárfa teknőben sózzuk. 
A műanyag elveszi az ízét. Bi-
zonyára igaza volt.

1945 önmagában még 
nem hozott változást a tek-
nővájó cigányok életébe. A 
mesterség elsorvadása az 
1950-es években kezdődött. 
A termelőszövetkezetek 
megalakulása után egyre ne-
hezebben lehetett fához jut-
ni. A fa a termelőszövetke-
zetek tulajdonába került, így 
a falusi gazdáknak nem volt 
fája és nem tudtak teknőt 
készítettni. De a társadalom 
fejlődése, a társadalmi viszo-
nyok alakulása is a teknővá-
jó cigányok munkájának el-
lehetetlenülését segítette. A 
mesterség viszonylagos ösz-
szetettsége és a cigányság 
teljes társadalmon kívülisége 
között feszülő ellentmondá-
sokat nem lehetett feloldani. 
Az 1989-es rendszerváltás 
idejére a teknővájó cigányok 
is eltűntek. 

i�. Puskás Ferenc emléke-
zete szerint 1969-ben jártak 
haverjaival utoljára a telepen, 
szerinte  ekkor volt utoljára 
Rácalmáson teknővájó ci-
gány.

Szalai Árpád

Forrásmunkák: 
Puskás Ferencné és i�. 

Puskás Ferenc visszaemlé-
kezései.

Magyarországi nemzeti-
ségek romák/ cigány népraj-
zi tanulmányok  1997:

Petrecsák Tivadar: Ada-
tok a teknővájó cigányok 
munkájához

Gunda Béla: Teknővájó 
cigány és munkája, szerszá-
mok

Orsós Jakab: A teknővájó 
cigányemberek élete, mun-
kája   
Hegyi Imre: Adalékok a tek-
nővájó cigányok megtelepe-
déséhez

Képek: 
MTVA archívum fotótár

Márciusban már el  
lehet tüzelni, ha muszáj!

Az avar és kerti hulladék égetése december és január 
kivételével minden más hónapban a hónap első csütör-
tökén és péntekén végezhető el. 

A fenti időponttól eltérni csak kedvezőtlen időjárási 
viszonyok esetén (például: eső, szél, köd stb.) lehet és a 
fenti időpontot követő hét csütörtökén és péntekén le-
het csak égetni. 

Az égetést 14-22 óra közötti időszakban lehet végezni. 
Kérjük, hogy a nedves, hajnalonta erősen párás idő 

miatt átnyirkosodott kerti hulladénak ne gyújtsanak 
alá, mert az csak füstöl! Várják meg amíg kiszárad!

A következő időpont: 
2023. március 7-8.

Rossz idő esetén: 
2023. március 21-22. (Az előző péntek ünnep lesz, 

március 15., ezért kérjük, várják meg ezt a következő 
csütörtök és pénteki alkalmat.)
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Kérjük, támogassa 
adója 1 %-ával

a „Sirály” Horgász 
Egyesületet!

Adószám: 
19822798-1-07

Segítségét köszönjük!

Meghívó
A Rácalmási „Sirály” Horgász Egyesület 

2024. március 3-án, vasárnap, 
9:00 órai kezdettel 

közgyűlést tart 
az egyesület horgásztanyáján. (Rácalmás, Kiss E. u. 82.)

Határozatképtelenség esetén a közgyűlést 2024. márci-
us 3-án, vasárnap 9:30-kor, a meghirdetett napirendi pon-
tok szerint tartjuk, mely a megjelentek számától függetlenül 
határozatképes.

Napirendi pontok:
A vezetőségi tagok beszámolója a 2023. évi munkáról és 

a közhasznúsági jelentés elfogadása. 2024. évi munkaterv és 
költségvetés ismertetése, elfogadása.

Fegyelmi bizottság beszámolója
Felügyelő bizottság beszámolója
Egyebek

Mindenkit szeretettel várunk!
 „Sirály” H.E. Vezetősége

A rácalmási horgásziroda 
nyitva tartása
Kedden és csütörtökön 15:00-17:00-ig 

Helye: Rácalmás, Széchenyi tér 19. Szociális Központ

2024. évi engedélyek már válthatók! 

Fogási napló leadása február 28-ig 
Részletes információ az árakról: 
https://siralyhe.gportal.hu/gindex.php?pg=26389476
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Telefon: 06-25-440-185, 06-30-263-6445
Alap menü:1950 Ft, 

csak második: 1550 Ft 
Zóna adag: 1550 Ft, 

(fél adag leves, fél adag második)

Fitnesz menü: 2450 Ft 
Csak második: 2250 Ft

Húsimádó menü: 2450 Ft 
Csak második: 2250 Ft

Extra menü:  2650 Ft 
Csak második: 2450 Ft

3. 11., hétfő Paradicsomleves, Gomba 
paprikás, tészta

Paradicsomleves, Lacházi 
csirkemell, krokett, 

Paradicsomleves, Sült tarja, 
vele sült burgonya

Paradicsomleves, Malac sült, 
hagymás tört burgonya

3. 12., kedd Zöldborsó leves, Paprikás 
krumpli

Zöldborsó leves, Grill csirke-
mell. párolt zöldség ágyon

Zöldborsó leves, Mustáros tej-
fölös tokány, tészta

Zöldborsó leves, Tejfölös hagy-
más csirke , comb, karika bur-
gonya

3. 13., szerda Daragaluska leves, Krump-
lis tészta

Daragaluska leves, Spenótos 
csirkés gnocchi

Daragaluska leves, , Vadas ser-
tés ragu, tészta

Daragaluska leves, Kapros tú-
róval töltött,  csirke mell ránt-
va, rizs

3. 14., csütörtök Csontleves, Lecsós virsli, 
tarhonya

 Csontleves, Baconbe tekert 
csirkemell,, rizi-bizi, 

Csontleves, Mátrai borzaska, 
petrezselymes burgonya

Csontleves, 3 sajtos csirkés,  far-
falle tészta

3. 15., péntek Csirke raguleves, Sajtos tej-
fölös tészta

Csirke raguleves, Orly bun-
dás hal, friss saláta

Csirke raguleves, Sertés oldalas, 
hagymás tört burgonya

Csirke raguleves, Kijevi csirke 
mell, krokett

3. 16., szombat Szombati menü 2450 Ft, csak második 2250 Ft, Magyaros Gulyásleves, Gödöllői csirkecomb, rizi-bizi

3. 18., hétfő Frankfurti leves, Mákos 
nudli

Frankfurti leves, Rántott 
csirke comb, rizi-bizi

Frankfurti leves, Zöldborsós 
sertés tokány, tészta

Frankfurti leves, Sörben sült 
csülök káposztás nudli

3. 19., kedd Francia hagyma leves, zöld-
bab főzelék, virsli

Francia hagyma leves, Fok-
hagymás hal �lé, kukori-
cás rizs

Francia hagyma leves, Cigány-
pecsenye, hasábburgonya

Franciahagyma leves, Disznó 
toros, burgonya, mustár

3. 20., szerda Tojás leves, Grízes tészta, 
lekvár

Tojás leves, Csirkemájas ri-
zottó, 

 Tojás leves, Párizsi bundás ka-
raj, steak burgonya

Tojás leves, Bakonyi csirke,  
mell steak, penne tészta

3. 21., csütörtök Lebbencsleves, Penne Ara-
biata

Lebbencsleves, Grill csirke 
comb, zöldséges rizs Lebbencsleves, Chilis bab Lebbencsleves, Kolbásszal, sajt-

tal,  töltött karaj, hasábburgonya

3. 22., péntek Meggy leves, Pásztor tar-
honya 

Meggy leves, Lecsós csirke-
mell, rizs

Meggy leves, Magyaróvári ser-
tés szelet, hasábburgonya

 Meggy leves, Körömpörkölt, 
sós burgonya

3. 23., szombat Szombati menü 2450 Ft, csak második 2250 Ft, Tyúkhúsleves,,  Lyoni sült tarja, petrezselymes burgonya

3. 25., hétfő Zöldbab leves, Sonkás 
kocka

Zöldbab leves, Rántott 
camembert, rizs áfonya lek-
vár

Zöldbab leves, Tarhonyás hús Zöldbab leves, Rántott ponty 
patkó, hasáb, tartármártás

3. 26., kedd Tarhonya leves, Milánói 
makaróni

Tarhonya leves, Rántott kar-
�ol, rizs

Tarhonya leves, Székely ká-
poszta

Tarhonya leves, Strogafon� ser-
tés szelet, burgonya püré

3. 27., szerda Burgonya leves, Rakott 
zöldbab

Burgonyaleves, Szezámma-
gos rántott csirke mell, saláta

Burgonyaleves, Csirke papri-
kás, tészta

Burgonyaleves, Pacal pörkölt, 
sós burgonya

3. 28., csütörtök Húsleves, Borsó főzelék, 
virsli

Húsleves, Fűszeres csirke-
mell, párolt zöldség

Húsleves, Rántott szelet, bur-
gonya püré

Húsleves, Dubarry csirkemell, 
grill zöldség

3. 29., péntek Nagypéntek

3. 30., szombat Szombati menü 2450 Ft, csak második 2250 Ft,  Palóc leves, Rántott csirkemell rizi-bizi

4. 1., hétfő Húsvét hétfő

4. 2., kedd Májgaluska leves, Spenót, 
főtt tojás, sós burgonya

Májgaluska leves, Tepsis 
csirke comb, burgonya

Májgaluska leves, Bácskai ri-
zseshús

Májgaluska leves, Harcsa pap-
rikás, túrós csusza

4. 3., szerda Lencse leves, Túrógombóc, 
édes tejföl

Lencse leves, Tejszínes ku-
koricás csirke mell, krokett

Lencseleves, Tepsis mustáros 
tarja, vele sült burgonya

Lencseleves, Marha pörkölt, 
tarhonya

4. 4., csütörtök Gyümölcsleves, Rakott 
kar�ol

Gyümölcsleves, Sült csirke 
comb, rizi-bizi

Gyümölcsleves, Mustáros to-
kány, tészta

Gyümölcsleves, Csirke mell 
cordon bleu, rizi-bizi

4. 5., péntek Orja leves, Tök főzelék, 
csirkepörkölt

Orja leves, Csirkemell steak. 
sajtmártás, rizs

Orja leves, Fokhagymás rán-
tott tarja, steak burgonya

Orja leves, Töltött káposzta, 
tejföllel

4. 6., szombat Szombati menü 2450 Ft, csak második 2250 Ft, Csülkös bableves , Túrós palacsinta (2 db)

Kiszállításnál és elvitelnél, dobozonként, 100 Ft csomagolási költség kerül felszámolásra.
Havi elő�zető törzsvendégeinknek, a csomagoló anyag költségét átvállaljuk. ( Jelen helyzetben az árváltozás jogát fenntartjuk.)



Rácalmás 27

Bieganski Attila
Új redőnyök, szúnyoghálók készítése, 

valamint régiek javítása.
Kiszállási díj nincs!

SZŐNYEGTISZTÍTÓT
KERES?

06 30 631 5769
www.dbszonyegtisztitas.hu

barátságos ügyfélszolgálat

kíméletes,  de hatékony technológia

képzett,  tapasztalt szakember

házhoz megyünk

rácalmási vállalkozás

Közérdekű telefonszámok:
Polgármesteri hivatal: 25/517-850 
  Jegyző  25/517-866
  Polgármester 25/517-855 
  Adóügyi iroda: 25/517-863
  Pénzügyi iroda: 25/517-861 
  Településüzemeltetési iroda 25/517-857
  Szociális iroda, és aljegyző: 25/517-852
  Jankovich-kúria 25/440-020
Iskola:  25/440-023
Óvoda és Bölcsőde: 25/517-840
Családsegítő Szolgálat 25/440-440
Gyermekjóléti Szolgálat: 25/440-018
Szociális Gondozói Hálózat: 25/440-038
Művelődési ház és könyvtár: 25/440-456
MG Sportcentrum Venyimi u. 9. 30/956-1321
Körzeti megbízott: 30/621-0959 
Polgárőrség:  30/621-0962
Háziorvosok: dr. Árgyelán Sára 25/507-120
 dr. Mercz Gabriella 25/235-614
Gyermekorvos: dr. Földi Ágnes 25/235-613
Fogorvos: dr. Jáky Ágota 25/235-608
A védőnők telefonszáma:  25/441-037
 Sándor Rita:  30/011-6972
 Bányai Éva:  30/011-6975
Házi felnőtt és gyermekorvosi ügyelet 
Adony, Bajcsy Zs. u.  25/504-522
Posta: 25/441-261
E-ON: 80/205-020

Dunanett, szemétszállítás: 25/436-535
Mezőföldvíz:  80/442-442
 Technikai probléma (csőtörés, dugulás) esetén 
 helyben Ragacs György 20/509-7790
Hazai Kommunális Kft. Szennyvízszállítás: 20/805-9009 
Állatorvosi rendelő: 
    Dr. Szlávik Ferenc 30/951-0062

Rácalmási képújság hirdetésfelvétel: 25/789-053
Szeleczky Csaba katolikus plébános: 30/677-6550
Stermeczki András evangélikus lelkész  25/285-426, 20/824-3547
Fodor István református lelkész 30/223-3753
Rácalmási Rendezvényközpont és Sportcsarnok: 06-30/632-2721 
Vizi Gábor Vízitúra Megállóhely: 06-30/710-1670

Rácalmás 
Rácalmás Város Önkormányzatának kiadványa

Szerkeszti a szerkesztőbizottság: Szántó Béla (elnök), Bíró Béla. 

Szerkesztőség levélcíme: 2459 Rácalmás, Szigetfő út 11-13. Telefon: (25) 

517-850.  Nyomdai munkák: Extra Média Nyomda Kft.

8000 Székesfehérvár Fecskepart 4054/1. Felelős vezető: Szabó Dániel

Lapunk következő száma
A Rácalmás újság legközelebbi, lapszáma 2024. március 22-én, 

pénteken jelenik meg. 
Lapzárta: 2024. március 11-én, hétfőn. Kérjük, hirdetéseiket, 

megjelentetésre szánt írásaikat, információikat, meghívóikat legké-
sőbb március 11-ig juttassák el a szerkesztőbizottságnak.

A nyomtatott, kézzel írt anyagok leadhatók a polgármesteri hi-
vatal pénztárában.

E-mail cím: racujsag@gmail.com
szerkesztőbizottság

Frekventált helyen (Fő út 98.) kis üzlet kiadó!  Érdeklődni 
a 06-30-9393-640 telefon számon.

qqq
Rácalmáson borospince eladó. Érdeklődni a 06-30-4320-
795-ös telefonszámon.
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